

第二十届“晚报杯”足球赛圆满落幕 宁波优翔队首次登顶!

8月20日,第二十届“宁波晚报杯”五人制足球赛总决赛在首南体育公园足球场决出成人组冠军。最后的决赛中,宁波优翔队以3:1战胜鄞州新城队夺冠,首次捧起“晚报杯”成人组冠军金杯。至此,本届“晚报杯”圆满落幕,共有200多支队伍2000余名业余足球爱好者参加了预选赛和总决赛阶段的较量。

进入成人组决赛的宁波优翔队和鄞州新城队都是我市业余足球传统强队,不过他们都还未曾在“宁波晚报杯”五人制足球赛获得过冠军。进入决赛之前,他们分别淘汰了海曙好美秋千队、奉化海威股份队等曾经获得过冠军的队伍,其中包括多场点球大战。

鄞州新城队里,傅宇、李昕荃等不少队员都是在“晚报杯”和其他业余足球赛事中征战了十几年的本土足球名将,加上沙力哈尔等优秀球员助阵,他们希望这一次能笑到最后。

宁波优翔队曾是两届浙江省五人制足球联赛冠军得主,这次参加“晚报杯”的阵容更为“豪华”,球队中蔡伟明、黄宇庚等队员都是沙滩足球

国家队战将,代表沙足国家队参加过亚洲杯等赛事,并且平均年龄比鄞州队更为年轻。

比赛过程中,宁波优翔队在上半场由蔡伟明率先破门得分,以1:0领先。下半场潘昊连进两球,比分扩大为3:0。而鄞州新城队的多次得分良机均被对方状态神勇的门将化解,只有沙力哈尔的一记角度极为刁钻的射门成功得分。

最终,全场比分定格在3:1,宁波优翔队成为“晚报杯”历史上又一个新科冠军,鄞州新城队获得亚军,奉化海威股份队和中龙中房设计院队并列第三名。个人奖项方面,潘昊、沙力哈尔并列进球数榜首同获最佳射手奖,黄宇庚获得最佳门将奖,付



宁波优翔队。记者 胡龙召 摄

小盼荣膺最佳球员奖。

另外,本届“晚报杯”成人组总决赛和往年相比有所变化:为了让参赛球友们有更多的比赛机会,小组赛未能出线的16支球队重新归入“荣耀组”,也通过淘汰赛进行名次争夺,最终飞歌智能战狼队夺得了“荣耀组”冠军,宜恋智能晾衣队获得亚军。

“参加‘晚报杯’比赛近十年了,我个人已经拿过4次‘晚报杯’的亚军,这次终于圆了冠军梦!”宁波优翔队核心球员付小盼告诉记者,“我们这些球友都知道,‘晚报杯’是水平很高的一项业余赛事,也是宁波足坛重要的传统赛事之一,在球友们心里的分量很重。我们这些球队之间都比较熟悉,进入淘汰赛的队

伍实力也都比较接近,没有弱队,这次总算过关斩将,得到了最圆满的结果!”

至此,第二十届“宁波晚报杯”五人制足球赛所有组别冠军全部诞生,分别是:成人组,宁波优翔队;青少年A组,中兴中学零角度队;青少年B组,梨洲中学队;娃娃A组,江东实验队;娃娃B组,趣动体育翼龙队;娃娃C组,江北雏鹰队。

本届赛事由宁波市体育局、宁波市教育局、宁波市体育总会、宁波晚报社主办,宁波市足球协会承办,鄞州区新城足球俱乐部协办,镇洋化工、宁波市体育彩票管理中心等单位公益支持。

记者 戴斌 通讯员 俞学丰



石刻文字龕。绵阳西山子云亭风景区管理处供图

四川绵阳出土明代摩崖石刻 作者是宁波人,与范钦是好友

8月17日,四川绵阳媒体报道,绵阳“西山公园文物维修保护项目及古子云亭重建(恢复)建设项目”施工过程中,于扬雄读书台附近发现一处明代石刻文物,撰书者为时任四川巡抚的宁波人张时彻。

据报道,该石刻文字龕刻于崖壁,龕内长2.3米、高1.6米,阴刻行草字体,文字潇洒俊逸,镌刻于砂岩之上。经辨认,石刻内容为一首七言律诗,文末有“皇明嘉靖丁未(1547)”纪年,落款“明州张时彻”。

8月18日,记者联系上绵阳西山子云亭风景区管理处主任李加红,据他介绍,8月11日上午,施工单位在对扬雄读书台的台基进行清理时,发现一处埋在土石中的石壁,上面有精美的石刻文字。

风景区管理处接到报告后,立即对现场进行保护,并将情况上报绵阳市文物管理部门。

据绵阳地方资深文史爱好者郭平现场解读,前20字为诗题部分,其后56字,为律诗内容,文末为落款。全文如下:

“梦与高屋山登读书台,
大题石壁,前四句梦中作也。
道士何年驯白鹿,
游人几度入瑶台。
逶迤乍见千山尽,

宛转俄逢一径开。
经卷尽收岩岫里,
禅衣长挂斗牛隈。
蒲团石榻如相借,
脱却簪纓早晚来。
皇明嘉靖丁未春二月朔明州
张时彻绵州判官傅榭刻石”。

郭平介绍,明朝大臣张时彻时任四川巡抚,这首诗应是在嘉靖二十六年(1547)平定白草羌叛乱时,途经绵州所题,并由绵州判官傅榭命石匠刻于岩壁之上。

彼时,石刻应当是彰显于世人眼前的,数百年间,不知何故,被埋于土石之下。

诗中序言提到的“高屋山”,为张时彻故人高第(号屋山),致仕后隐居于西山一带。张时彻在序文中说,自己梦到了和高第一起登上读书台,前四句诗是在梦中写的。

据郭平考证,高第与张时彻拥有很深的友谊。1527年左右,高第曾任宁波知府,当时张时彻刚考中进士不久,两人就认识了。后来张

时彻去四川做官,高第跟他有信件往来,告知他四川地方上的情况和注意事项,张时彻还将高第接到成都相聚,“两个人互相在对方的家乡做官,可以说缘分匪浅。”

题诗时,张时彻对白草羌叛乱已胜券在握,理当意气风发,但诗歌内容却为高第的高蹈世外“点赞”,体现了文人之间的一种互相懂得和惺惺相惜。

另据宁波市文化旅游研究院学者周东旭提供信息,时任四川巡抚的张时彻在四川留下的碑文不止一块。

嘉靖二十五年(1546),46岁的宁波人张时彻擢升右副都御使,巡抚四川。次年正月,张时彻与松潘总兵何卿奉诏征伐白草羌,在北川小坝走马岭大败敌军。在征伐白草羌途中,张时彻曾驻军安县(现绵阳市安州区),并主导安县搬迁县城,留下《安县迁城碑记》。目前,原碑已无存,文字则完整记录于清代《直隶绵州志》和《安县志》。

新闻多一点

张时彻和范钦是邻居好友

张时彻(1500—1577),字维静,号东沙,又号九一,鄞县张家潭村人(今宁波古林镇),家住月湖。张时彻和范钦、屠大山为好友,三人年龄相仿,经历相似,人称“东海三司马”。

某种程度上说,范钦营建天一阁也是受了张时彻、屠大山两个朋友的“刺激”。

1555年,张时彻受严世蕃排挤,在兵部尚书任上辞官归里。他曾将月湖湖心寺一带进行改建,命名“月湖精舍”,优哉游哉;屠大山也跟他差不多时候,官至兵部右侍郎后被罢归,居家二十年,在家里弄了一个“遂初堂”。

1560年,范钦本被擢升为兵部右侍郎,应该说前途一片大好,但他却并未赴任,反而去职还乡开始营建天一阁。

那段时间,范钦、张时彻、屠大山三个人交从甚密,互相串门,吟风弄月,不能更开心。范钦造好天一阁的第一时间,就叫了两个朋友来玩。

《天一阁集》中,范钦写了37首诗文给张时彻,26首诗文给屠大山,张屠诗集中也有相互赠送的诗篇,记录了三个人的友谊。
记者 顾嘉懿